

Неуплата налогов при осуществлении предпринимательской деятельности в сфере пассажирских перевозок автомобилями – такси и привлечение работников без оформления трудовой деятельности

Полнота уплаты налогов в сфере пассажирских перевозок автомобилями – такси, в частности, с использованием приложения Uber/Yandex, находится на постоянном контроле налоговых органов. Используя информационные технологии, проводится дистанционный контроль, по результатам которого систематически устанавливается ряд нарушений (не представление налоговых деклараций, неполное декларирование выручки, полученной от оказания услуг, неисполнение налоговых обязательств, «зарплата в конвертах»).

Инспекцией МНС по Сморгонскому району на территории Ошмянского района в ходе проведения контрольных мероприятий в мае 2023 года был выявлен гражданин, оказывающий услуги такси без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. В итоге автомобиль арестован, наложен административный штраф в сумме 40 БВ.

За текущий период 2023 года инспекцией привлечены к административной ответственности 6 водителей такси.

В автомобиле такси должен быть установлен кассовый суммирующий аппарат, совмещенный с таксометром, с установленным средством контроля налоговых органов.

Если пассажир рассчитывается в такси, то водитель должен провести сумму оплаты через кассовое оборудование и карточный платежный терминал (при расчете карточкой), **а также выдать пассажиру платежный документ.**

Одним из существенных нарушений является то, что индивидуальные предприниматели и организации, оказывающие услуги такси, **«забывают»** о своих обязанностях налогового агента по перечислению подоходного налога с выплаченной водителям заработной платы, в результате чего, после проведения контрольных мероприятий налоговым органом, им придется уплатить в бюджет за счет собственных средств подоходный налог по повышенной ставке в размере 20, по выданной «в конвертах» зарплате неучтенным водителям.

Водители, в свою очередь, абсолютно не задумываются о своем будущем, когда при расчете пенсии, отпускных, пособий, при получении кредита узнают о своей недостаточной расчетной платежеспособности. Будет ли такая перспектива радужной для них? Об этом нужно подумать уже сегодня, также как и работодателям и «нелегалам» - об административной и уголовной ответственности.